
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS

CONSELHO DE GRADUAÇÃO - CoG
Rod. Washington Luís km 235 - SP-310, s/n - Bairro Monjolinho, São Carlos/SP, CEP 13565-905

Telefone: (16) 3351-8111 - http://www.ufscar.br
  

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA EM 22/09/2023

Data: 22/09/2023
Horário: 08h30min.
Presidência: Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No dia vinte e dois de setembro de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, via
Google Meet, o Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva, presidente do Conselho de Graduação, deu início a reunião
extraordinária cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Seguindo para os informes da
presidência e equipe da ProGrad o Prof. Daniel comunicou a pedido da Profª Dr.ª Isadora Valencise
Gregolin, Coordenadora do Programa de Residência Pedagógica, sobre o 2º Evento Institucional do
Programa de Residência Pedagógica da UFSCar nos dias 6 e 7 de outubro de 2023 que ocorrerá de forma
presencial e online com o objetivo de socializar as ações desenvolvidas pelo projeto no período de
10/2022 a 09/2023 e pede para que as coordenações de cursos divulguem o evento. Após o informe a
presidência passou a palavra para a Prof.ª Dr.ª Lisandra Marques Gava Borges que informou sobre uma
alteração no calendário acadêmico no período do recesso de final de ano devido a uma portaria do
Ministério da Gestão e Inovação em Serviços Públicos da Secretaria de Relações do Trabalho, que
estabelece o período de recesso como sendo de 26 a 29 de dezembro de 2023 e de 02 a 05 de janeiro de
2024. Em seguida, o Sr. Fernando Petrilli, comunicou que foi possível organizar as datas para a colação de
grau relativa ao segundo período de 2022 e fez alguns esclarecimentos relacionados a procedimentos
administrativos e de logística das cerimônias. Após esclarecimentos de algumas dúvidas dos conselheiros,
o presidente passou a palavra ao Sr. Evandro Rosante e a Prof.ª Dr.ª Lisandra Marques Gava Borges para
comentarem sobre as atualizações no desenvolvimento do Siga pela SIn, o Sr. Evandro Rosante iniciou
destacando algumas mudanças que ocorreram, tais como: processamento em dia dos diplomas digitais e
publicação dos mesmos, visualização do histórico escolar do egresso, notificação automática por email
para os estudantes que perderam vaga e a possibilidade de alteração do status do aluno em qualquer
período pela coordenação de curso, nos caso de perda de vaga para que o estudante não perca o vínculo
com a universidade no período de tramitação do recurso. A Prof.ª Dr.ª Lisandra Marques Gava Borges
prestou esclarecimentos aos conselheiros a respeito da alteração do status do aluno no sistema SIGA,
destacando a sua importância e pedindo atenção aos prazos para a interposição do recurso. O Sr. Evandro
Rosante retoma a fala para o fechamento do informe com outras atualizações do SIGA e futuras melhorias
pretendidas.

A presidência abriu espaço para informes aos conselheiros, em que o Prof. Dr. Flavio Leonel
de Carvalho, Coordenador do Curso de Administração e membro da Comissão Própria de Avaliação,
informou sobre a avaliação da instituição que está ocorrendo e pede para que os coordenadores de curso
reforcem o pedido para que os discentes respondam a avaliação.

Sem mais informes, a presidência inicia a pauta com a deliberação dos editais de
transferência interna. O Sr. Evandro Rosante apresentou as minutas e se colocou à disposição para
esclarecer dúvidas. Como não houve manifestações dos conselheiros os editais foram para apreciação,
sendo aprovados por unanimidade.



Após essa deliberação, o Prof. Daniel dá continuidade aos pontos da pauta trazendo a
solicitação do Gabinete da Reitoria para que avaliem a possibilidade de ajuste no calendário acadêmico
para que a comunidade universitária possa participar da Aula Magna e das atividades de lançamento da
Campanha “Discriminação não cabe na UFSCar. Aprenda, ensine: Violência é crime”. Os conselheiros
puderam ponderar e esclarecer dúvidas e, após os esclarecimentos e ponderações, a presidência pôs em
apreciação a realização da Aula Magna na tarde do dia 06/10, sendo aprovado por unanimidade.

Dando seguimento a reunião, foi encaminhada em bloco a apreciação de sete atas
referentes ao ano de 2021. Sendo: 2ª e 3ª Sessão da Reunião Extraordinária de 22/03/2021, 1ª e 2ª
Sessão da Reunião Extraordinária de 26/03/2021, Reunião Extraordinária de 01/04/2021, 93ª Reunião
Ordinária e a Reunião Extraordinária de 13/04/2021. Foram aprovadas com 42 votos favoráveis e 09
abstenções.

Seguindo a pauta, a Prof.ª Dr.ª Lisandra Marques Gava Borges deu início à análise dos
recursos dos estudantes. Logo após a apresentação do caso 1, a Prof.ª Lisandra abriu espaço para que a
coordenação do curso e a estudante pudessem prestar esclarecimentos, mas como não houve
manifestações, o recurso de reintegração com extensão de prazo e inscrições em disciplinas foi
encaminhado para votação e com 04 votos favoráveis, 37 votos contrários e 10 abstenções o recurso foi
indeferido.

No caso 2, a Prof.ª Lisandra para a análise de recursos, relatou a solicitação do estudante, a
Coordenação do Curso de Engenharia Elétrica apresentou o parecer da coordenação e esclarecimentos.
Em seguida, o recurso foi encaminhado para votação e com 05 votos favoráveis 35 votos contrários e 08
abstenções o recurso foi indeferido.

Com a pauta finalizada, o Prof. Daniel agradeceu a todos e encerrou a reunião.
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